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Aşağıdaki somlanmın Tarım ve Orman Bakam İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğinee yazılı

olarak eevaplandmimasım saygılarımla arz ederim. 25.03.2025

Yılmaz H

İğdır Milletvekili

Tanm sektörünün temel sorunlan, tarımın alt sektörü olan süt üretiminde de etkisini

göstermektedir. Tanmm ayrılmaz bir parçası olan süt hayvaneılığı adeta can çekişiyor.
Hayvancılığın temel iki sorunu; girdi maliyetinin yüksekliği ve ürün satış fiyatmm
düşüklüğüdür. Bu iki husus sürekli süt üreticisinin aleyhine işliyor. Üstelik fiyatı devlet
tarafmdan belirlenen sütün üreticisine alım ve fiyat garantisi de verilmiyor.

Tüm Türkiye’ de olduğu gibi İğdır’da süt üreticileri mağdur durumdadır. Ulusal Süt

Konseyinin belirlediği süt fiyatı birim başına 17,30 TL iken İğdır genelinde süt alım fiyatı
birim başına 14,00 ve 15,00 TL arasmdadır. 2018 yılına kadar çiftçilerden süt alimim tanm

kredi kooperatifi aracılığıyla Ulusal Süt Konseyinin belirlediği fiyatlama ile almırken 2018
yılından sonra süt alımı tamamen özel sektör firmalan aracılığıyla belirlenen fiyat biriminin

altında gerçekleşmiştir. Firmalann belirlenen fıyatlamanm altında süt alması mağduriyet
oluştururken, bu ödemeleri de düzensiz yapması Iğdır’h süt üreticilerini tamamen süt

üretimini yapamaz hale getirmiştir.

Bu bağlamda;

1. İğdır Tanm ve Kredi Kooperatifi çiftçilerinin yaşadığı bu mağduriyet karşısında
herhangi bir çalışma ya da işlem başlatmış mıdır?

2. İğdır’da çiftçilerden süt alımı yapan firmalar; rekabeti ortadan kaldırarak, düşük

fiyatla piyasa da tekelleşme sağladıkları için bakanlığınız tarafından bu firmalar

herhangi bir soruşturma açılmış mıdır?

3. Süt üreticilerinin İğdır Tanm Kredi Kooperatifi ve İğdır Tarrnı ve Orman Müdürlüğü

hakkında yaptıklan ÇİMER şikayetleri hakkında bakanlığınızın herhangi bir bilgisi
var mıdır? Varsa soruşturma açılmış mıdır?

4. İğdır Valiliği, İğdır Tanm ve Kredi Kooperatifi, İğdır Tanm ve Orman Müdürlüğü süt

üreticilerinin karşılaştıkları düşük fiyattan süt alimini ve ödemelerinin düzenli bir

şekilde yapılmaması sorununu bildikleri halde neden herhangi bir çalışma

yürütmemiştir?

5. Bakanlığınız süt üreticilerinin daha fazla mağdur olmaması için, süt alimim kendi

bünyesinde neden yapmamaktadır? Herhangi bir çalışması var mıdır?

6. Ulusal süt fiyatı 17,30 TL iken, İğdır’da süt alımmı 14,00 - 15,00 TL arası alan

firmalar hakkmda herhangi bir soruşturma açacak mısınız?


